

▲三机部物资局举办会计训练班。三机部物资局与 湖北省会计学会联合举办了物资企业会计训练班。参加 学习的主要是三机部物资局所属各供销企业和一部分 其它部门的财会人员。训练班开设了政治经济学、会计 学原理、物资企业会计、物资企业财务、物资基础知识 等五门课程。聘请了武汉大学、湖北财经学院、武汉财 政学校等大专院校的教授、讲师等讲课。

(徐贤栋 瞿 钰)

▲河北省运输公司举办财务干部培训班。河北省运输公司最近在河北交通学校举办了第二期财务干部培训班。培训班开设了政治经济学、企业经济核算和财务管理等课程。教员选自各地区运输公司做了多年财务工作的干部,做到了教学与工作实际结合,很受财务干部的欢迎。 (养材人)

▲河南省委文教部举办高等院校财务管理干部培训班。河南省委文教部最近在郑州粮食学院举办了高等院校财务管理干部培训班。参加学习的有全省各高等院校负责财务管理工作的干部。这个班计划学习四个月,开设了会计基础知识、高等学校财务管理、会计管理概论、系统工程概论、电子计算机的应用、财政学和经济法等课程。要求通过学习,明确财务工作的性质和任务,较系统地掌握财务管理的业务技术,提高财务管理水平。

▲湖南省粮食厅举办财务会计师资培训班。湖南省粮食厅根据粮食部的要求,举办了财务会计师资培训班,为各地、市、县和部分外省、区粮食局培训财会师资。这是建国以来湖南省首次举办这样的专业师资培训班。 (桑起志)

▲广东省举办社队企业会计师资培训班。广东省公社企业管理局去年举办了两期社队企业会计师资培训班,培训了会计师资120人。参加培训的人员多属县和公社的社队企业管理部门的主办会计。这些同志通过学习,提高了理论、业务水平,回到原单位即担负起培训本县、本社的社队企业会计人员的任务,有力地促进了社队企业会计队伍的建设。 (幸光斗 黄 荣)

▲西藏物资局举办物资会计训练班。西藏自治区物 资局最近举办了物资会计训练班。参加学习的有全区各 物资部门的财务和会计主管人员。训练班的任务主要是 为了统一物资企业各项专用基金的提取比例和使用 范围,以及管理费用的开支范围。大家认为这种短训班时间短,收效快,解决实际问题,办得很必要、很及时。

(李广立)

▲上海市皮革公司与蒙自中学合办会计短训班。上海市皮革工业公司为改变财会人员青黄不接的状况,与卢湾区蒙自中学协议,联合举办工业会计短训班。由皮革公司提供办学经费、办学干部,蒙自中学提供教室和文化课师资,聘请退休会计教师担任专业课教学工作。学员由各皮革厂推荐,通过文化考核,择优录取。

(徐 峰)

▲江苏省建工局举办月度成本核算研究班。江苏省建工局年前在泰兴县举办第二期成本核算研究班,全省有98个县和11个市的111名集体建筑安装企业的财会人员参加了学习。研究班对月度成本核算问题进行了研究,并介绍了镇江市建筑公司和泰兴县建筑公司南京工程处关于月度成本的经验。参加研究班的同志表示,要逐步推广月结成本,为实现赵总理在五届人大四次会议上提出的全面整顿企业打下了扎实的基础。

(蒋共星)

山东省召开评授技术职称 试点工作经验交流会

山东省人事局和省财政厅等七个主管部门,不久前 在济南召开了"全省社会科学专业干部评定业务技术职 称试点工作经验交流会"。中共山东省委常委、付省长 徐雷健同志到会讲了话。

会议期间,省财政厅就如何搞好全省会计干部技术 职称评定工作,专门召集了各地市评定委员会和省直有 关部门的代表进行了讨论,总结交流了试点工作经验。 代表们还对省会计干部技术职称评定委员会提出的"会 计师职称评定实例",结合本地区、本部门的实际情况, 进行了认真、细致地讨论,统一了思想,对《暂行规定》 中的标准条件有了进一步的认识,为全面开展技术职称 评授工作奠定了思想基础。

同时,他们还要求各地继续组织广大财会人员学习 业务,要参考省财政厅编印的"业务考核复习提纲"和

"参考答案",采取多种形式进行辅导,掀起一个业务学习的新高潮,以提高财会人员的专业知识和业务水平。



(肖瑜 晓鲁)